

PŘEDMLUVA

Vážení čtenáři,

dostává se Vám, byť s určitým zpožděním, za něž se tímto omlouváme, do rukou monotematické, a do jisté míry i monografické číslo AUC Iuridica, které se opět po několika letech zabývá výlučně právem životního prostředí. Po dlouhém uvažování a diskutování jsme si toto číslo dovolili souhrnně označit jako „Integrace a právo životního prostředí“, neboť tento obecný název asi nejlépe zahrnuje všechny aspekty, které jsou v jednotlivých příspěvcích obsaženy.

Do čísla přispěly hned tři generace právníků zabývající se právem životního prostředí. Jeho základ tvoří monografie „Procesní prostředky ochrany životního prostředí“, která je vlastně mírně upravenou a doplněnou verzí doktorské disertační práce JUDr. Terezy Tiché, Ph.D., odborné asistentky na Katedře práva životního prostředí PF UK v Praze, jejími dalšími částmi je pak nejen obecná stručná úvaha o integraci v právu životního prostředí od prof. JUDr. Milana Damohorského, DrSc., ale i analytický článek o vztahu nového českého stavebního práva a ochrany životního prostředí od doc. JUDr. Jaroslava Drobníka, CSc.

Všechny tři příspěvky vznikly jako výsledek vědeckého výzkumu pedagogů Katedry práva životního prostředí PF UK v Praze, a to v rámci oborového úkolu „Princip integrace v právu životního prostředí“ a „Role soudů v ochraně životního prostředí“, jehož oborovým řešitelem je prof. Damohorský. Děkujeme tímto zejména prof. JUDr. Pavlovi Šturmovi, DrSc., proděkanovi PF UK pro vědu, výzkum a edici za podporu při přípravě a vydání tohoto čísla i za obecnější podporu v rámci výzkumného záměru MSM č. 0021620804, jehož hlavním řešitelem je prof. JUDr. et PhDr. Michal Tomášek, DrSc. Poděkování patří i oběma recenzentkám, kterými byly doc. JUDr. Soňa Košíčiarová, Ph.D. z Katedry správného a environmentálního práva PF UK v Bratislavě a JUDr. Veronika Rampírová, Ph.D. z Ministerstva životního prostředí ČR v Praze. Konečně náš velký dík patří i paní Blance Jandové z edičního střediska PF UK, a to za podporu, trpělivost i sympatie, které právu životního prostředí i naši publikaci věnovala.

Cílem a smyslem předkládaného monotematického čísla tak je nejen prezentovat výsledky několikaletého výzkumu i pedagogické a odborné činnosti na daném úseku, ale i vyvolat širší diskusi k těmto tématům, a to jak v rovině praktické, tak zejména

a nejprve teoretické. Procesní a institucionální aspekty práva životního prostředí totiž všude na světě v poslední době získávají na významu, a zřejmě proto, že vlastní hmotné právo je právě jejich prostřednictvím prosazováno v každodenní praxi. Autoři uvítají jakékoliv podněty a připomínky, a to nejlépe prostřednictvím níže uvedené emailové adresy editora publikace.

V Praze dne 1. října 2007

Za autorský kolektiv

Prof. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc.

*editor a vedoucí Katedry práva životního prostředí
PF UK v Praze*

damohors@prf.cuni.cz